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„Je nepřijatelné, aby vláda, která slibovala modernizaci a digitalizaci, nyní házela klíčové
reformy přes palubu. Ještě jako vicepremiér pro digitalizaci jsem opakovaně upozorňoval
na to, že jednotlivá ministerstva neplní své povinnosti podle zákona o digitálních službách.
Založení DIA bylo zásadním krokem, který umožnil posílit základní registry, zprůchodnit
datové prostředí a připravit stát na nové digitální agendy. Bohužel, některá ministerstva k
digitalizaci přistupují jen formálně a místo konkrétních výsledků vidíme jen další odklady,“
uvedl Ivan Bartoš, poslanec za Piráty a bývalý vicepremiér pro digitalizaci.

Digitální a informační agentura, založená v roce 2023, měla být hlavním nástrojem pro koordinaci
digitalizace napříč resorty. Díky ní se podařilo posílit základní registry, spustit eDoklady, vylepšit
Portál občana a jeho mobilní aplikaci nebo zavést Registr zastupování. Přestože DIA poskytuje
ministerstvům odbornou podporu, realizace konkrétních projektů zůstává na jednotlivých resortech –
a právě zde digitalizace naráží na překážky.

„DIA je připravena pomáhat, ale pokud ministerstva nebudou plnit své povinnosti, digitalizace se
nikam neposune. Odklad naplnění digitální ústavy o dva roky, je jen dalším důkazem, že vláda nemá
jasnou vizi ani odhodlání dotáhnout digitalizaci do konce,“ řekl Bartoš.

Úspěšnost digitalizace služeb pro občany podle úřadu a ministerstev:

Za tři roky se podařilo dosáhnout významných úspěchů. Počet uživatelů Portálu občana vzrostl z
původních 50 000 na 1,7 milionu. Počet služeb přístupných přes portál se zvýšil z desítek na
přibližně 600. Mobilní aplikace Portál občana prošla zásadními vylepšeními, včetně přizpůsobení
systému datových schránek, které byly dlouhodobě terčem kritiky. Nově je možné schránky ovládat
intuitivněji, podobně jako e-mail, včetně ukládání zpráv. Jednalo se o největší modernizaci datových
schránek od jejich vzniku.

DIA se také podilí na vývoji digitálního řešení pro registraci korespondenční volby ze zahraničí, což
je zásadní krok pro zajištění volební dostupnosti pro Čechy žijící mimo republiku. „Jsem hrdý, že se
nám podařilo prosadit moderní řešení navzdory odporu starých struktur, kterým vyhovovala slepota
státu vůči moderním technologiím,“ dodal Bartoš.

Při zakládání DIA Bartoš čerpal ze zkušeností nejvíce digitalizovaných států, jako jsou Dánsko,
Finsko, Anglie nebo Estonsko. „Jsem rád, že DIA tato partnerství udržuje a podílí se i na
celoevropských projektech, jako je dodání evropské digitální peněženky,“ zdůraznil.

Na závěr Bartoš připomněl, že digitalizace není jen o technologiích, ale především o lidech. „Občané
si zaslouží stát, který funguje jako moderní služba – přehledná, dostupná a uživatelsky přívětivá.
Pokud vláda neplní své sliby, je na voličích, aby to při příštích volbách zohlednili,“ uzavřel Bartoš.
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